
Molba za odrasle 

U prirodi je sve povezano i zavisi jedno od drugog zato "Ne tražimo rupu u zakonima prirode". 
Obraćam se svojim vršnjacima, roditeljima, naučnicima, državi! Ovo je priča koja se ne tiče 
samo mene, već 6.5 milijardi ljudi.  

Meni je stalo do planete Zemlje - molim Vas razgovarajte sa mnom! Oprostite, što sam zbunjen,
ali iskreno, uplašen sam zbog svoje budućnosti! Što je naš život ugrožen! Negodujem zbog toga!
Kako bi lijepo bilo da nas u prirodi uvijek prati lijep dan, čist i svjež vazduh, da vodu možemo piti i 
na ušću rijeka, lijepa zelena trava na kojoj možemo leci pod otvorenim nebom,da slušamo žubor 
rijeka i potoka, cvrkut ptica, jeku šuma, a Sunce blago da nas grije sa visina ne razmišljajući o
ozonskim rupama i opasnostima zračenja. Od svega ovoga se treba sačuvati i brinuti o svemu što 
nas okružuje i daje nam život: Zemlja treba da se voli, ona je plodna i daje nam sve prirodne 
ljepote i blagodati. Svaki početak je težak, a ovo je upravo početak borbe protiv svih negativnih
postupaka koji dovode do: globalnog zagrijavanja, efekta staklene bašte, kisjelih kiša, 
zagadjivanja teškim metalima, aerozagadjivanja, a što je uzrok gubitka kvaliteta životne sredine.
Globalne posljedice su veće i traju duže. Zato: "djeluj lokalno, a misli globalno".  

Svjesni smo da su nestale mnoge vrste koje možemo naći samo u enciklopedijama kao raritet iz 
prošlosti. Ključne endemične i reliktne vrste kao što su: pande, veliki majmuni, kitovi... i čovjek 
je odmah, tu na redu: epidemije, zagadjena hrana, veća smrtnost, teške bolesti... Ljudsko 
blagostanje se gasi! Stvoreni su veliki problemi koje je teško riješiti u budućnosti. Ljudska 
pohlepa i žudnja za moći nepopravljivo je nanijela štetu prirodi zagadjujući: vodu, vazduh, 
zemlju i proizvodeći genetski modifikovanu hranu, što se odrazilo na prosječan vijek ljudi. 
Nekako nam život izgleda kao u filmu naučne fantastike sa elementima horora, a sve manje kao 
naša želja da se živi u skladu sa prirodom. Navike se formiraju dugotrajno, a mijenjaju teško. 
Vrijeme je da mijenjamo sebe i da već sada i odmah formiramo ekološke navike očuvanja 
životne sredine. Dokažimo da smo i mi dio planete Zemlje i da nam je stalo do nje jer drugu 
nemamo niti ćemo je dobiti . "Sve za čovjeka i sve od čovjeka" neka bude moto pojedinca u 
cilju podizanja ekološke svijesti. Pokrenimo akcije, negodujmo, upozoravajmo, probudimo se 
dok još nije kasno, dok nam je još stanje u kristalnoj kugli. Priroda je veličanstvena u najmanjim 
stvarima. "Ne uništavaj ono što nijesi stvorio". Ne treba misliti o svim problemima samo onda 
kada se dese prirodne katastrofe: poplave, požari, zemljotresi, vjetrovi, cunami, ozonske rupe. 
Budimo jači i drugačiji, ostavimo svijetlu budućnost potomcima jer i oni imaju pravo da žive u 
zdravoj životnoj sredini. To od nas zahtijeva sadašnjost, a i budućnost! Svako drugo razmišljanje 
je pogrešno i bolno. "Bog prašta uvijek, čovjek ponekad, a priroda nikad". Ne treba mnogo, 
samo jedna mala ekološka svijest i sve će biti bolje. Odaberite bar jedno pravilo planete i uspjeli 
ste da se oplanetite! Odmah postajemo prijatelji planete i sve bolno možemo izliječiti! Onda će 
nad našom sviješću i savješću bdjeti ekološka kultura koja nas opominje da smo ekološki 
misleća osoba i neprekidno te pita da li je tvoj postupak dobar. Kada pružiš ruku da posječeš 
drvo pa se trgneš, znajući da je fabrika za dobijanje kiseonika, a ima i ustašca da guta zagadjen 
vazduh, kada kreneš da srušiš kućicu za ptice pa se predomisliš i trgneš, kada pomisliš da 
zafrljačiš kesu sa smećem kroz prozor pa se postidiš, znaćeš da si ti ipak ekološki misleća mlada 
osoba koja brine za svoju budućnost.  

Zemlja ne umire, nju ubijaju, a oni koji je ubijaju imaju ime i adresu! Ne dozvoli da je i tvoje 

ime tamna mrlja u zakonu prirode! Udružimo se! Budimo pravi ekolozi! Formirajmo pozitivne 

navike, a naši postupci će donijeti bolje sjutra! 


